
ja, Joiden tatsteluujtoa olisi pidetty 
yllä. siten, että heidän riveissään oli 
kiinalaisia konekivääreilleen. SM mi­
kään sellainen syy voi sellttä sitä 
tarmoa ja tehokkuutta, mikä ilme­
nee ei vain sotajoukoissa, vaan myös­
kin Venäjän teollisuudessa Ja sen 
hahmossa. Se on merkkinä siitä, 
etteivät henkisen työn tekijät vain 
työskentele Leninin palveluksessa, 
mutta että he, harvoja poikkeuksia 
lukuunottamatta, tekevät sen Ilolla 
ja tyytyväisyydellä. Ilmaj tällaista 
selitystä tuntuisivat neuvostohallituk­
sen oleelliset tulokset suorastaan Ih­
meiltä.

Kreivi Venckendorff, joka oli Ve­
näjän ja Viron välisissä Tarton neu­
votteluissa Venäjän merivoimain e- 
dustajana, on lausunut, ettei hän
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COQUILLE, ORE.
A. Leino, omistaja. Telef. 493

R. W. Morrow
HAMMASLÄÄKÄRI

Punasen Ristin Apteekin yläker­
rassa. Telephone 320. Ensiluokan 

työ. — Hinnat kohtuulliset

kannata bolshevismia, vaikkakin hän 
on neuvostohallituksen palveluksessa. 
« In  mainitsi, että neuvostohallitus, 
Joskaan se ei ole niin suosittu, on jo­
ka tapauksessa suositumpi ja voi­
makkaampi kuin mikään aikaisem­
mista hallituksista Venäjällä, ja et­
tä se on päässyt varsin huomatta­
viin tuloksiin kasvatuksessa Ja las­
tenhoidossa ja että se kyky ja tarmo, 
millä se on järjestänyt elinkeinoelä­
män, oli tuntematon entiselle Venä­
jälle. Lenin on voittanut sivistyneis­
tön passiivisen vastarinnan, mistä 
«aa kiittää liittolaisten sekaantumia- 
U Venäjän asioihin. Englannin De- 
nlklnllle antama apu yhdisti kaikki 
Isänmaalliset, vapaamieliset tunteet 
taisteluun Venäjän puolesta.

Koskaan el ole totuutta poljettu 
siinä määrin kuin mitä on tapahtu­
nut bolshevismiin nähden, Jota on syy­
tetty kaikesta pahasta poliittisessa ja 
taloudellisessa suhteessa. Itse asias­
sa on se ollutkin edesvastuussa suun­
nattomasta hajaannuksesta, kärsimyk­
sestä Ja raakuudesta. Mutta tosiasia 
Joka tapauksessa on, että Venäjän 
köyhälistön suuret joukot näkevät 
siinä Ihanteensa, ja että sen johtajat 
— Lenin Tshltsherin, Lunatsharski, 
Litvinov, Krassin — ovat miehiä, joi­
den henkilökohtainen ihanteellisuus 
on kaiken arvostelun yläpuolella. He 
oavt Intoilijoita, jos niin tahdotaan 
«anoa, mutta heidän epäitsekäs vil­
pittömyytensä kuultaa kaikkien hei­
dän tekojensa läpi. Ja siihen perus­
tuu heidän valtansa. Länsl-Buropas- 
sa on heistä tehty verenhimoisia 
murhamiehiä, mutta ketään heistä ei 
voi pitää suoranaisesti ja henkilökoh­
taisesti edesvastuullisena niistä jul­
muuksista, Jolta punaiset joukot ovat 
harjoittaneet, yhtä vähän kuin Deni­
kin on edesvastuussa hänen joukko­
jensa harjottamasta terrorista. Mutta 
yritys maalata kaikki bolshevikit sa 
mallalsiksi on siinä määrin onnistu­
nut, ettei Lansi-Europassa ole min­
käänlaista käsitystä todellisesta ti­
lanteesta Venäjällä. Siellä tietävät 
kalkki, että mainitut johtajat ovat 
lahjomattomia. Myönnettäköön, että 
bolshevikit ovat turanneja, mutta he 
ovat lahjomattomia tyranneja. Ku­
kaan ei ole koskaan voinut syyttää 
leili, että he pyrkisivät saamaan ra­
hallista etua vallastaan. On tunnet­
tu asia, että Lenin itse elää henki­
sella, joka on tuntuvasti pienempi 
sen työn tekijälle määrätyllä annok- 
kuln ruumiillisen työn tekijän. Ar-

vaamaton on se voima, jonka bolshe- 
vikkihallitus on saavuttanut tällä yk 
sinkertaisella asialla.

Ja niin Itsevaltainen kuin bolshe­
vismi onkin, niin merkitsee se kui 
lenkin suurempaa vapautta entisiin 
aikoihin verraten. Nyt el vallitse 
mikään luokkatyrannius kuin tsaarin 
aikana —• paitsi yläluokan lalskurel 
hin nähden; se ei estä työläistä tai 
talonpoikaa kantamasta päätään yl­
häällä. Onko tämä harvainvaltaa, on­
ko tämä köyhälistödiktatuuria; se on 
pikemminkin vapautta, alkusoittoa 
siihen. Länsi-Europasta voi se tun­
tua taantumukselta, mutta venäläisil­
le on se kansavaltalsin hallitus, mitä 
he koskaan ovat tunteneet. Talon­
poikain, joka sisässään tuntee vi­
haa siitä, että hänen vuodentulonsa 
pakkoluovutetaan, tietää, että hänea 
maitonsa menee ensisijassa lapsille 
ja että hänen omilla lapsillaan on 
mahdollisuus nauttia opetusta, mitä 
tsaarivailan päivinä ei voinut ajate! 
lakaan.

Me emme puolusta bolshevismia, 
me tahdomme vain kuvailla ja selit­
tää sen nykyistä asemaa Venäjällä. 
Se on ajanjakso vallankumouksen 
tiellä ja todennäköisesti välttämätön 
ajanjakso. Sen voitot ovat epäile 
mättä vallankumousvoittoja, kuten 
Deniklnln Ja Koltshakin voitot olisi­
vat olleet vastavallankumouksen. Ve 
näjän vallankumous on tosiasia, sen 
henki elää jokaisessa talonpojassa 
ja työläisessä, ja kaksi vuotta kestä­
nyt bolshevismi — tai tyrannlus 
on vain vahvistanut vakaumusta, et 
ta vapaus on jotakin, mikä on voi 
tettava ja säilytettävä. Olisi type­
rää välttää, että Venäjän kansa on 
löytänyt itsensä bolshevismista. Kau­
kana siitä. Mutta kansa tietää, että 
se mieluummin tahtoo kuolla kuin 
palata vahhaan järjestelmään. Bol­
shevikit ovat, liittolaisten- harjoitta 
man politiikan avustamina, saatta 
neet käyttää hyödykseen, tätä vakau 
musta —- ja sen kautta ovat he voit­
taneet.’

Kolmannen Internatio­
nalen perustamisen 

ajoilta

Tacoma, Wash.

Union Sikaari Storessa
on »satavana kaikenlaisia virvok- 
keua ja tupakkaa. Myöa hauska 
ajankulutuspaikka.
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Hannalaiset

Kannata liikkeitä jotka 
ilmoittavat Tovelissa

Parhaat keeklt, korput ja ku- 
klkset saatte Hanna BakeryMta. 
Etempää tulevat tilaukset täy­

tetään huolellisesti.
Toveruudella,

Hanna Bakery.
PETER PURO, omistaja.
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Sampo Bottling Wwk*
vaimlataa maukkalmmat marja 
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HENRY KUOPPALA,
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omistaja.
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Työläiset!
kauP**t<» Jonka omistaa, johtaa Ja kontrolladcaa 

yoiäiBet Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä.
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SAMPO
Osuuskauppa, Hanna, Wyoming
TYÖLLISTEN OMA K AUPPA — PITÄÄ VARASTOSSAAN VAIN

ENSILUOKKAISIA RUOKATARPEITA — EI 
VARASTETA PU NNITUK SESSA.

. miesten, naisten Ja Jasten vaateustarpelta ja
ilmi1?.“1111 ke.nkU- Myy halvlmmuia hinnoilla “Universal” keitto- Ja 
¿aitnkysnoneja ja kaikenlaisia huonekaluja.

Alimmilla hinnoilla heiniä ja rehutavaraa
JOKAISTA OSTAJAA KOHDELLAAN TUNNOLLISESTI JA 

TÄSMÄLLISESTI.
jk*lkkl ostokset omassa kaupassanne, sillä siten ennen 

JuZ m  ayodytätta Itseänne; ostoksista koituva voitto jaetaan näet 
«alain ostajille kunkin vuoden loputtua. *

TYÖLÄISET, ÄLKÄÄ ENÄÄ HYÖDYTTÄKÖ YKSITYISIÄ, VAAN 
TOIMIKAA AINA JA JOKA ASIASSA VAIN OMAKSI

HYÖDYKSENNE!

SAMPO OSUUSKAUPPA

Tacoman s. s. osasto-vainajan jäi 
keenjättämä omaisuus tuotti huuto­
kaupalla »myytynä $18.30. Iltamatu- 
loista jäännös. oli $6.34, yhteensä 
$24.64. Siitä maksettiin haalin vuok 
raa $2.00 jsekä posti boain vuokraa 
25c, joten puhdas jäännös oli $22.39. 
jonka lienee jo rahastonhoitaja tilit­
tänyt Toveriin.

\  ähiin meni kahdeksan vuoden yh­
teisen aherruksen tulokset Mutta 
kuin ollaan niin kyllästyneitä kaik­
keen yhteiseen hommaan, ettei edes 
joudeta eli perusteta tulla yhteisiin 
särki jäisiin joukolla, niin katson tä­
mänkin tuloksen olevan tyydyttävän 
hyvän viideltä — kuudelta henkilöi 
tä, jotka olivat huutokauppaan saa 
puueet.

No nythän siitä ovat päässeet muut 
Tacoman suomalaiset rauhaan paitsi 
E. Pinberg ja minä. E. Finberg par­
ka murehtii että hänen pitää ruveta 
maksamaan minun velkojani. Jos 
satuit olemaan silloin kokouksessa 
kuin tämä samainen velkakysymys 
oli käsillä, niin ei tainnut olla kor 
vasi puhtaana, koska et kuullut että 
minä itse lupasin suorittaa velkani 
Toveriin, nytkin, niinkuin olen teh­
nyt aina ennenkin tämän kahdeksan 
vuoden ajalla, jonka olen ollut asiois­
sa Toverin ja osaston kanssa, jos ni­
mittäin velkaa olenkaan kun tilitän 
kirjaston sinne, joka on huostaani 
kertynyt viimeisen viiden vuoden a- 
jalla. Silläkin ajalla kun sinä olit 
häunäntuppena eli puli-pokkarina 
kämpällä.

Jos Toverissa tunnettaisiinkin E. 
Pinberg persoonallisesdkin niin hy- 
vln kuin täällä tunnetaan, niin tuol­
laiset ja kaikki muunlaiset ätnmä- 
mäiset pottu- ja ka-hvijuorut ei siellä 
sijaa saisikaan. Sitä paitsi, jospa 
minä sinne velkaa olisinkin, niin et­
hän sinä ole vastuunalainen enään 
veloistani, sillä, sinähän oikein kir­
jeellisesti erosit osastosta ennen o- 
saston tappamista. — Kai tuon mak 
son pelosta* eli jostaiu muusta pikku- 
maisuudesta, sillä olet todella niin 
pikkumainen, että saisit nyt ve­
tää hameet päällesi ja lyöttäytyä ak­
kain joukkoon, jos nekään huolisi si­
nusta enään.I *

Sitten vielä, epärehellisyydestä en 
ota syytöksiä sinulta paremmin kuin 
keltään muiltakaan. Puhdista ensin 
oma nokkasialusta — huolehdi ensin 
omista asioistasi ja sitten vasta jo3 
aikaa jaa niin huolehdi muitten asi­
oista, jos niissä on jotain sinullai- 
8el!e huolehtimista — jos pystyt niis­
tä huolehtimaan.

Toivoa että tämä läpäsisi Toveris­
sa, sillä en tule finbergimäisen olion 
tähden enempi Toveria häiritsemään.
Joa tarvitaan, niin selvitän asiat 
muualla.*)

J. W. Allin,
R. F. D. 1, Tacoina, Wash.

Kolmannen Internationalen perus­
taminen tapahtui suurJÜa juhlaili 
8uuk8illa Moskovassa joulukuun a- 
lussa vuonna 1918. Kaupunki oli 
kauttaaltaan puettu juhlapukuun. Il­
lalla olivat juhlavalaistukset ja ka­
dut juhlayleisöä täynnään. Päiväl­
lä oli Punaisella torilla punakaarti- 
laisarmeijan valtava paraati, jota 
johti Trotski. Juhlakulkua oli jär­
jestetty kulkemaan pitkin Tverskoln 
katua. Juhlallisuuksien itse avajai­
set olivat järjestetyt M&skovan suu­
reen opperataloon. Tämä tilaisuus 
Joas näidenkin rivien kirjottaja oli 
läsnä, tulee myöhään häipymään mie­
lestäni. Suuri teatterisali oli mitä 
upeinxmin koristettu. Puhujina esiin­
tyivät paitsi neuvostovallan pylväitä 

Leniniä ja Trotskia — edustajia 
idän ja lännen eri maista. Jos mil­
läkin kieleläl pidettiin täällä puheita, 
jotka kaikki käännettiin venäjäksi.

Nämä eri kansain työläisten edus­
tajat matkustivat sittemmin Pieta 
riin, jossa toimeenpantiin samanlai­
set Juhlallisuudet.

Edessämme on nyt kirjanen “So- 
vietti-Venäjä ja mailman työläiset’ 
johon on koottu viimeksi mainitus­
sa tilaisuudessa pidetyt puheet. Kir­
jasen on varustanut Maxim Gorkij 
esipuheella, jonka tähän käännämme.

Kansainvälinen kokous 12 p:nä 
joulukuuta 1918 oli Venäjän köyhälis­
tön juhlapäivä Ja olisi toivottavaa, 
että tämä Venäjän vallankumouksen 
päivä pitkäksi aikaa vieläpä ainai­
seksi painuisi työkansan mieliin.

Niin tärkeitä eivät olleet puheet, 
eivät niin uusia ja merkityksellisiä 
sanat, joita Europan ja Aasian eri 
maiden ja kansain edustajat lausui­
vat - Venäjän kansalle, kuin se seik­
ka, että 23 puhujaa esille toi sisäi­
sen luottamuksentunteeiv' ilmaukset 
työtätekevälle Venäjälle ja sen his­
toriallisen tehtävän ymmärtämyksen 
tärkeyden puolesta.

Intian edustaja ja korealaiset, eng­
lantilaiset, persialaiset, ranskalaiset, 
kiinalaiset ja turkkilaiset sekä kaik-

liikkeen Kiinassa — he ovat kaik­
kialla minne heidät Itsevaltiuden 
itsekäs, ja raukkamainen käsi on 
suunnannut, näytelleet vapauden te 
lottajain osaa.

Ja tämän tuntevat tähän kansaan 
vetovoimaa kaikkien kansojen, kaik 
kien mailman työtätekeväin sydämet 
ja katseet. Kalkki katselevat Venä­
jän kansaan varmassa toivossr Ja 
vakaumuksella, että se arvokkaasti 
ja voimallisesti suorittaa ottamansa 
tehtävän; vapauttaa mailman enti­
syyden ruostuneista kahleista.

Tämän uskon, tämän toiveen on 
Turkestanin ja Buharan edustaja 
toveri Jussupov puheessaan selviip^ 
min esittänyt — hän on vakuutta- 
vimmin ja intohimoisimmin painos­
tanut Venäjän vallankumouksellisen 
yleismailmallisen luomakunnailleen 
merkityksen.

Älkää valittako, jos teidän on vai­
kea olla — sanoi hän — te olette 
ottaneet suorittaaksenne tehtävän, 
joka vaatii teiltä suurimpia uhreja, 
itsekieltäymystä, horjumatonta, roh­
keutta, epäitsekkyyttä ja väsymä­
töntä työtä.' a

Tämä oli pääajatus hänen puhees­
saan, joka sopivaan aikaan tuli lau­
sutuksi.

Itse asiassa: Venäläiset sosialisti­
set työmiehet ovat itseensä kääntä­
neet koko mailman huomion. Se a- 
settaa ikäänkuin koko ihmiskunnan 
arvosteltavaksi valtiollisen kypsyy­
tensä. Se esittää itsensä mailman 
kaikille ihmisille uusien elämänmuo­
tojen luojana. Ensi kerran on niin 
valtavassa mittakaavassa ryhdytty 
ratkaisevaan kokeeseen toteuttamaan 
sosialismin aatetta, kokeen, teorian, 
jota työtätekevien uskonnoksi voim­
me nimittää, toteuttamiseksi käytän­
nössä.

Täydellisesti ymmärrettävissä on 
sentähden koko työtätekevän ihmis­
kunnan Venäjään suunnattu huomio 
— me suoritamme yleismailmallista, 
luomakunnallista tehtävää.

Ja työväen mailman jännittynyt 
mielenkiinto velvottaa Venäjän sosia­
listeja pitämään lippunsa lujasti ja 
korkeaile kohotettuna — se on his­
torian kulun kautta tullut satojen 
tuhansien ja miljoonien ihmisten o- 
pettajaksi ja esimerkiksi. Huolimat-

uusia. rehellisiä epäitsekkäitä ihmi­
siä, jotka ovat väsymättömiä uuden 
mailman rakennustyössä.

Näyttäkää itsenne omalle maallen­
ne uusina ihmisinä, näyttäkää koko 
mailmalle, mitä teissä on parasta, 
inhimillisintä — rakkauttanne, yleva- 
mielisyyttänne, horjumatonta rehelli­
syyttänne, kykyänne työhön.

H. I. H.

KEHYKSIÄ tehdään tilausten mukaan 
kaikesta laadusta saa tilata Toverin 
Kirjakaupasta.

SEATTLEN.

ki muut, puhuivat pääasiallisesti sa- petU3ak8i Ja esimerkiksi. Huolimat- 
raasta, asiasta — .imperialismista, jo- *a . räi^®,stä ° ,O8Uhteista. joissa se

nyt elää, täytyy sen olla rohkean, 
järkähtämättömän, järkevästi ylevä­
mielisen, ltsekieltäytyvän ja työssä 
kestävän.

Sen täytyy tietää, että sekin on 
sen myrkyn saastuttama, jolla Va 
rallisuusluokat ovat koko mailman 
njyrkyttäneet. Sen täytyy tietää, et 
tä petomaisuus, epäinhimillinen suh­
de lähimpään ja kaikkeen, johon 
vanha mailman on nojautunut, on 
senkin lihaan ja vereen siirtynyt.

Hän, joka tänään on vapaa, suh 
tautuu työhön vielä kuin orja, ku|^n 

mutta vain ras-

ka ahneuden pyyteestään suosii mie 
letöntä ja inhottavaa joukkomurjjaa- 
mista, joka on kansain veresti“ juo­
punut, joka itse on itselleen haudan 
kaivanut, paljastuessaan hirvittäväl­
lä selvyydellä koko työläismailmalle 
epäinhimillisyytensä ja kyynillisyy- 
tensä.

Minä sentähden toistan: Työkan­
san joukkojen korvissa tuttu hyljä­
tyn sosialisen järjestelmän, arvostelu, 
tuomiopuheet sen kansainvälisen ros­
vojoukon kansainvälisestä oikeutuk- , 
seeta. joka s a a l i n n e /  „„ r i l l a u - . » “ ä- ’ 
tunut — eivät muodosta tämän ko- j ¡'drka Ikeeseen.

itsepintainen, itsekieltäväincnkouksen perussäveltä.
Sen merkitys oli siinä yksimieli­

syyden valtaamassa tunteessa, joka 
muodostui menneisyyden hautausvir- 
reksi ja samalla siksi iloiseksi kel­
lojen soinnuksi, joka kutsuu kalkkia 
kansoja uudesta syntyneen vallan­
kumouksellisen Venäjän ja Venäjää 
itseään ‘ ' *kaikkien maiden työmies- y .paivana.

k«s
ntyö voi perustuksiaan myöten muut 

taa vanhan mailman epämuodostu
maL

Minä en usko. että nämä huoles­
tumista* aiheuttavat ajatukset tule­
vat tässä väärin tulkituiksi, esipu­
heena ylistyspuheelle venäläiselle 
työkansalle sen -ensimäisenä juhla-

S U O M E S T A
VALPASTA kuulustellaan  

SALAISESTI
Maalisk. 13 päivän Sos.-dem. ker­

too:
Etsivän keskuspoliisin toimesta pi­

dätetyn toimittaja Edvard Valpas- 
Hännisen kuulusteluja jatketaan e- 
öelleen. Tietoja kuulusteluissa il­
menneistä seikoista ei vielä katsota 
voitavan antaa julkisuuteen.

ILMOITUSOSASTO

1 U° ? N? NPARANTOLAS^ 1«  on 
h ‘kk‘ 1<* kebed*a *an. “ hkökoneet, Z k ,  «nyö» 
Sähkö-, Kaasu-, Vesi- ja Läältakylpyjä, joilla 
vom palauttaa TERVEYTENNE TAKAISIN, 
vaikka toiset lääkärit olisivat teidät katsoneet 
parantumattomiini. Kroomlli.et ja hermotau-
f *  r " koi“ 1*- Huomaa! Myös täys. hieronta 
kasilla yli ruumiin.

DR. E. MALIN, Sanipractic Physician
A ” " c l ," r’' S l -  5230-

S E A TTLE - W A S H .

Sairaat miehet 
ja  naiset!

A ik o  P h o to  
S tu d io
6:nnen Ja Jackson katujen 
kulmassa, Seattle, Wash.

Me teemme ensiluokan valokuvia 
kohtuullisilla hinnoilla, — Ms ta­
kaamme kaikki työmme olevan tyy- 
djMävaä. —• Antakaa meidän koettaa.

Haaralilke: Osaka, Japani

STOCKHOLM PALLOHUONE JA 
P A R T U R I T U P A

Hyvä j .  huolellinen työ. —  Siiat! je puhde, huoneu.to. —  S uon », 
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SUOMALAINEN SAUNA
103— 12 Avo. & Yeslervray. — Avoinna joka päivä kello 2__10 ip.
Lauvantaina 11 ap. 11 ip. MOSES TOIVONEN.

Hienoja nahkavoskuja, rahajöU ä, miesten vöitä, veitsiä, kultatavaraa  
•eka  sunffilaseja. K aikilla  tilauksille pikainen huomio.

SEATTLE NOTION COMPANY
R ° ° m B’ Pacific Block, Seattle, Wa»b.

•) Eiköhän ole parempi toverit että 
lopetetaan nyt kerta kaikkiaan tur­
hanaikainen piikitteleminen ja tois­
temme haukkuminen. Asiallisia kir- 
jotuksia toivomme edellenkln saa­
vamme Tacomasta mutta peraoonaju- 
tut täydymme tästedes poikkeuksetta 
katkasta puolelta sekä toiselta.

Toim.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat X^venssa.

niailrkan avuksi. Kaikista puheis­
taan kajasti vakaumus, että histo­
rian tahdon viittauksesta Venäjä tu­
lee tehtäväkseen saamaan varjella 
sosialismia, kunnialla ja menestykö 
sella täyttää tämä tehtävä ja saat­
tamaan kaikki kansat uuden elämän 
rakennustyöhön osallisiksi.

Mukaansa tempaavastl kaikuivat 
kaikki nämä eirkieliset, saman tun­
teen valtaaamt puheet ja vielä ker- j 
ran tunkeutui mieliin ajatus, että 
vain järkevästi johdettu kansan tah- i 
to kykenee ihmeitä saamaan aikaan. ■ 

Eikö tämä todellisuus ole ihmettä?; 
Aina lS-vuosisadan lopulta on mo- ! 
narkistisen Venäjän kansa häikäfle- 
mättä käyttänyt Lännen ja Idän kan­
sojen kaikkia vallankumousten ku­
kistamisen häpeällistä ja veristä teh­
tävää. Meidän sotamiehemme ovat 
sokeassa kuuliaisuudessa taistelleet 
suuren ranskalaisen vallankumouk­
sen vallankumouksellista armeijaa 
vastaan, useamman kerran kukista­
neet Puolan kansallisvallankumouk- 
seu liikkeen, vuoqna 1848 auttaneet 
monarkistista Itävaltaa tukahutta- 
maan Unkarin vallankumouksen, v. 
1878—79 tehneet tyhjäksi Turkin 
hallitusmuodon, vallöttaneet Persian, 
tukehuttaneet vereen kansallisen

HUONO VÉRI
Fissfauti. MArklvä ihotauti. Nipvt. Finnit, 

Nlarkahaavat ja kaikki muut taudit jolka 
Johtuvat heikosta eli HUONOSTA VERESTÄ 
ovat hyvin tavallisia, ja Jos ei niitä ajoissa 
paranneta voi niistä syntvä paranematon 
tauti, Joka voi heiknntaa elinvoimaa ja intoa, i

Lnkrka* mitä tamii kansalainen mjuoo iääk- i 
te-estimme: '  GoldfiUd, Nev.
K. Toreri P. A. Li<nell-

takin kntikaosia sitten tilasin teiltä veren- !
. pnhdiatuaiOkkeet Ja olin  nähnyt että ne orat 

parhaita siihen tautiin : d e «  pääaiyt vapaaksi j 
kalkista n ih t i  näpyistä Joita oli niin birre.’,«tl | 
ajot tain. Kuaa., Jacob Sirviö.

ErifcoHiaäke No. 500 on mainio HUke vl- 
lSmalulituihin tauteihin. Kuukauden hoi­
toon kuuluu suori pullo lääkettä, rasia ve- 

. renpuhdistuspilleriÄ sisàilisesti nautittavik­
si. Rtiom! Jos telila on näppyjä eli finni* 
kasvoissa, nun pyyukal, rasta “Kasvojen- 
kaumstusvoidetta’’ Ja taas jos on syyhy* 
eli kutkelmaaa ihossa, miss* osassa hyvä-is* 
ruumista, niin pyylàkii •Klinikan svvhv- 
•-oidetta". NSmS salvat lähetimme lääkkeen 
mukana samasta hinnasta.

Siis tilatkaa lääke No. 500 Ja fbnottakaa
minkä salvan haluatte lääkkeen mukana __
Lääke lähetetään postissa Jäbety»ku!ut suo­
ritettuna «¿.50 hinnasta.

—Llgcdlia Apteekki on «trarlo— ,
— Sum . Apteekki Th4y»Tall.?s ..t_

P. A. LIGNELL CG, Suparior, Wia

Toverit! Koko työjäismailma kat­
soo innostuneiden toiveiden valtaa­
mana teihin; se tahtoo nähdä teissä

H I E R O J A

NESTOR KASPER
antaa käsi- j’a sähköhierontaa sekä 
alkoholikylpyjä. —  Tunnit: 12— 8 
j. p. p. Sunnuntaisin ja illoin so­
pimuksella.

103— 1 2th Ave & Yeslerway, 
SEATTLE, Z ‘ WASH.

Seattlen Suomalainen 
LEIPOMO

C A L I F O R N I A  
B A K E R Y  
Väinö Auer

(om istaja)

VALMISTAA KAIKENLAISTA 
L E I P Ä Ä  JA LEIVOKSIA.

273 5 East Madison St.

Tel. East 1298. —  Seattle, Wash.

Seattlen Suomalainen
PIKA-AJURI

Uusinta mallia 7:män hengen, auto.) 
Kohtuulliset hinnat. Aina « ita ra n a  , 
John Loback. Puhelin: East 1823.

S A K E N I  Ä;
Tilatkaa nyt, ettei enään unohdu., 

Sakenia on yleisesti arvokkuudeltaan, 
tunnustettu tarkoitustaan vastaavaksi 
julkaisuksi. Ainoa laatuaan. Mielen-! 
k un toisia tietoja Venäjältä. Hinta 
$1.50 vuosi. *

Boa 468,
R A IV A A J A ,

Fitchburg, Mass.

Tulevaisuuden liike
on ko-operativinen

KESKITTÄKÄÄ OSTOVOIMANNE 
Me käsittelemme kalkkia lajeja LIHAA JaKASVIKSIA. 

Me temmee omat makkaramme.

CO-OPERATIVE FOOD PRODUCTS 
ASSOCIATION

OMISTAA
UNION CO-OPERATIVE MARKETIN 

Kolmannen ja Waahingtonln kulmassa 
Tel. Elliot 1625 Elliot 2700

TUTKINNON SUORITTANUT

Matti Hill
625 Yesler Way Seattle.

Union paikka.

Kultitlakaa rahanne
siellä, missä se tulee 
hyödyttämääe työläisiä

Me pidämme täydellistä yleistä 
sekatavaraa varastossamme — 
tuoretta ja savustettua lihaa.
WILKESON CO-OPERATIVE 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppa) 

WILKESON, WASHINGTON

i - i- i  i 1 1 1 1 r  I 1 I 1 1 1 i 1 1111 n . t.
4Puh. Main 4367— AsunL-puh. 51344 
* 2810 E. Madison SL 4

4
$
4
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$ EXPRESSI-AJOA
4  muuttoa, puita ja kivihiiltä.
t  A. PUUSA
f  ,1.1̂ ~~<tfa Ave So- Seattle, Wash. 4
44--1-I I i n  1-1 i 1 j  1 1 1 m m , . ! ,  1

CONSTANTIN J. LAP1DEWSKY, 
M. D.

LÄÄKÄRI JA KIRURGI.
227 Lyon BIdg. 3 «ve. & James st.

Tunnit: I I ap.— 7 ip. 
Sunnuntaisin: 10 ap.— I ip.

Asunto: 2714 W. Hayes St. 
Telefi Asunto: Queen Anne 1140

« Konttori: Main 4902.

HANNULA & VÄISÄNEN
PALLOHUONE JA KIRJAKAUPPA ' ’

■ ■. ta, tupakkaa, m akei.ia ja kaikenlai.ta pikkutavaraa.
116— 4th Ave. So. —  Puhelin: Main 4367. —  SEATTLE, WASH.

_  SUOMALAIS-AMER1KALA1NEN
räätäli j. y. mylly

Tekee n « * , , n«1. U n pukuja. —  Korjaus-, puhd.stus- j .  p r Ä U y ^
7 0 1 ' F- » s te h d i,n  huolellisesti. —  Kohtuulliset hinnat.

4 .0  Wadiington BU«. s j ^

Suomalainen Pika-ajuri PAUL AALTO
Yulittää ajoa päivällä j» yöllä seitsemän hengen Hudson hiilinä. 

KOHTUULLISET HINNAT
Tel. Main 4367 »


